

В Беларуси будут создавать научно-технические инжиниринговые центры и развивать конструкторские бюро. Об этом заявил премьер-министр М.Мясникович.

Руководитель правительства отметил необходимость воссоздания отраслевой науки в Беларуси. По его мнению, роль конструкторских бюро и генеральных конструкторов должна кратно возрасти. Именно они должны стать распорядителями средств и главными заказчиками научно-технических госпрограмм. Создаваемые государственные корпорации – холдинги должны иметь мощное научное ядро. Его возможно создать, в том числе за счет включения в состав холдингов конкретных организаций НАН Беларуси.

Привлекать ученых в отрасли будут за счет создания дополнительных стимулов, сети научно-технических инжиниринговых центров, конструкторских бюро. В настоящее время по поручению правительства Минпром, Минфин и другие государственные органы разрабатывают соответствующий нормативный правовой акт.

Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, то есть прикладная наука в Беларуси должна развиваться под руководством конструкторских бюро и генеральных конструкторов, уверен М. Мясникович. Они – главные инноваторы в отрасли, заказчики научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических работ и распорядители средств. Реализация целевых задач – удел НПЦ, которые сконцентрируют ресурсы на национальных проектах, разработке опытных образцов и технологий по полному инновационному циклу для реального сектора экономики *(В Беларуси будут создавать научно-технические инжиниринговые центры и развивать конструкторские бюро // Национальный научно-технический портал Республики Беларусь (<http://www.scienceportal.org.by/news/c9ab1d09139aa0a5.html>). – 2012. – 21.06).*